

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 216 (13506) ПЯТНИЦА, 11 НОЯБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

* Вести с предприятий

ЗКМК СЧЕТ НА МИЛЛИОНЫ

ХОРОШИМИ результатами встретил нынешний праздник коллектив завода комплектных металлоконструкций. С начала года здесь изготовлено дополнительно продукции на 3,7 миллиона рублей. На предприятии по-

заботилась, чтобы она не залежалась на складах, многие изделия уже реализованы заказчикам. В преддверии 7 ноября на заводе состоялось совместное заседание профкома и администрации. Решался вопрос,

кого признать лучшим. Первенство было отдано коллективу цеха № 3, где начальником Е. И. Демакин. Таким образом, он уже в седьмой раз в этом году завоевал переходящее Красное знамя.

Десяти лучшим рабочим вручены почетные грамоты и подарки. Среди них электросварщик А. Н. Исаков, слесарь-ремонтник И. Г. Волков, штамповщик Ф. Г. Нургалiev. 24 человека награждены денежными премиями.

В. КИШИНЕЦ,
рабкор.

НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

ЖЕНЩИНА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

В каждом цехе Новотрубного завода трудится немало прекрасных женщин. Сегодня наш нештатный корреспондент остановил свое внимание на тех, что снискали заслуженное признание в коллективе цеха № 5, а объектив фотоаппарата — на их коллеге из цеха № 8.

В цехе № 5 Надежда Викторовна Мерзлякова не сразу стала водить машину-кран. Начинала с резчика. Потом ее увлекла работа «наверху». Пошла учиться на курсы машинистов крана. Сейчас она работает на самом горячем участке цеха — там, где идет термическая обработка труб. Работа жаркая и в прямом, и в переносном смысле. В иной летний день температура поднималась до 50 градусов. Но ни разу не подвела своих товарищей крановщица.

Скоро ее сын вольется в рабочую семью Новотрубного. Он учится на прокатчика в городском профтехучилище № 6. И хотя Надежда Викторовна одна воспитывала сына, растет он хорошим, надежным парнем. Будет на заводе еще одна рабочая династия.

У Лидии Игнатьевны Незговоровой тоже очень ответственная работа — она контролер ОТК цеха № 5, причем на выпуске специальных видов труб. Работа требует максимального внимания, сосредоточенности, и выполняет ее Лидия Игнатьевна всегда очень старательно. Товарищи ценят ее трудолюбие, уравновешенный, спокойный характер.

Через год Лидия Игнатьевна уходит на заслуженный



отдых. Ее дело достойно продолжает многочисленных учеников.

Представьте такую ситуацию: на участке сбыта готовой продукции цеха № 5 есть бригада, где в большинстве работают мужчины. А руководит этим коллективом Алевтина Абрамовна Русинова.

Каждому знаком процесс выпуска продукции, да еще, к примеру, в «штурмовые» дни месяца. С бригадой Алевтины Абрамовны ЧП не случается, здесь чаще всего отгрузка продукции идет ритмично. Думаю, что в этом надо видеть деловое качество женщины-бригадира.

Коллектив Русиновой трижды в этом году занимал призовые места в цехе,

а сама бригадир четыре раза была признана лучшей по своей профессии. В бригаде крепка трудовая дисциплина.

Алевтина Абрамовна не раз отмечалась почетными грамотами, денежными премиями, другими поощрениями.

Когда я знакомилась с производственной характеристикой резчика труб цеха № 5 Фаины Ивановны Шапиренко, поразилась упорству, с каким женщина шла к своему главному рабочему делу. В 1966 году начала уборщиком, рабочей по отбору проб. Вскоре овладевает профессией резчика участка отделки и сдачи труб стана «160». Здесь и сегодня условия труда далеко не идеальны.

Иногда Фаине Ивановне приходится взять в руки ломик. Но все это ни на минуту не гасило ее порыва работать на совесть, с полной отдачей сил и энергии. Жаль, что иные ее молодые ученики не выдерживают испытаний и ищут местечко получше. Тем большего уважения вызывает ее рабочая судьба. Много лет предана своему цеху, заводу. Фаина Ивановна Шапиренко — одна из лучших резчиц пятого трубопрокатного.

Л. СУРНИНА.

На снимке: контролер ОТК цеха № 8 Т. М. Никитина — член совета бригады, наставник молодежи. Авторитет Тамары Михайловны велик, ведь трудится она здесь с пуща цеха.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ЛЕГКИЙ ПУТЬ ПРОТИВОПОКАЗАН

Более всего из хозрасчетных предприятий читателей интересует швейная фабрика. Вопросы-опасения: в погоне за прибылью не станет ли фабрика цены поднимать на свои изделия? Не сократят ли выпуск столь удобных дешевых хлопчатобумажных халатов? Ответить попросили директора предприятия Н. Л. Петелина.

Читатели, вероятно, помнят, что легкая промышленность одной из первых в 1987 году переведена на самофинансирование. Для нас этот год стал разведкой боем. С одной стороны, осталось планирование по валу — выдать изделий на 18 миллионов рублей в год. И спрос за эти миллионы. Но теперь-то вступил в свои права заказчик: ему подавай не все, что угодно, а строго по заказам. Раньше мы правдами и неправдами делали изделия подороже и набирали миллионы. Теперь (вернее, в 1987 году) сели на мель. Одних штрафов за недопоставки заплатили более миллиона рублей.

Но вот вступил в силу Закон о производственном предприятии (объединении). И наконец-то забрезжила хоть какая-то самостоятельность. На 1988 год наметили напряженную, но реальную программу. Как ни тяжело были пути прошлого, но их сбросили. На деньги коллектива смогли развернуть строительство столовой для билимбаевского цеха. Повысилась зарплата, системе премирования разработали такую, чтобы уйти от уравниловки. Выделили ОКСу горисполкома свою долю на жилье, вложили 580 тысяч рублей. Десять квартир нам дали, ждем тысячу квадратных метров. «Закупили» у экспериментального завода строительных конструкций и деталей право оздоровлять в их профилактории наших работников. Как белые вороны выглядим в решении Продовольственной программы. Нет смысла при бедности разворачивать свое подсобное, единственный выход — вступать в кооперацию с объединением «Чусовское». Вместе с советом трудового коллектива будем решать, сможем ли выделить 50 тысяч рублей на пай «Чусовскому».

При таких заботах, естественно, остается опасное желание заработать прибыль за счет покупателей. Но есть и другой выход. Мы выбрали его. Уже знаем о приказе по министерству, который «дарует» нам самостоятельность, мы приобретаем юридическое лицо. То есть, будем решать сами, как нам хозяйствовать. Сегодня первоуральская швейная фабрика явно в невыгодном положении. Детский ассортимент, рентабельность которого намного ниже взрослого, занимает у нас 80 процентов объемов. А ведь в области пятнадцать

фабрик. Так зачем тратиться на дальние перевозки и вести детские платья из Первоуральска, например, на север области? Кстати, траты за перевозки уходят из нашей кассы.

Согласен даже на то, чтобы школьную форму как мы шили единственные в области, так пусть и дальше будет. А все остальное мы должны решать в городе. То есть по прямому договору с первоуральским горпромом, на их базе, опираясь на спрос покупателей, регулировать свою экономическую политику. Больше надо сверхмодного, молодежного товара (но подороже!) — пожалуйста. Не хватает хлопчатобумажных халатов большого размера — чуть подожмите, и будут на прилавках. Это не какой-то недостижимый идеал. Если нам исполком поможет и поставит именно так вопрос в облисполкоме, угроза дороговизны, узости ассортимента отпадет сама собой. Пока же не редкость, когда мы получаем приказ сверху:

— Нужны детские платья из шелка. И хоть это трудоемко, невыгодно, да и кому они нужны к зиме, снимаем с потока те же халаты для женщин, спрос на которые, по моему, не иссякает. Сейчас мы живем надеждами на реальные перемены. И хорошо, что они не за горами. Немного осталось потерпеть, и восторжествоует еще одна справедливость: с будущей пятилетки прекратится беспардонное изъятие прибыли с предприятия. Сейчас у нас остается лишь 18 процентов ее, а через два года, надеюсь, отпадет еще один повод посягать на карман покупателя.

Ну, и наконец, тяжелый урок прошлого года, да и весь нынешний не прошли бесследно для коллектива. Мы поняли: перестройка вступила в пору, когда надо удвоить, утроить усилия. Может, пойти на какие-то жертвы. Мы, например, вычислили, насколько сложными станут последние месяцы года. При нехватке рабочих единственный выход не сорвать план — это поработать дополнительно. И совет трудового коллектива решил провести субботник в октябре, а в ноябре и декабре даже по две смены выйти в выходные дни. Раньше в таких случаях доходило до конфликтов. Теперь люди понимают: на блюдачке прибыль не поднесут, нельзя надеяться и на прибыль за счет кармана покупателя.

■ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ — О ПРОЕКТАХ ЗАКОНОВ

Проекты Законов об изменениях в дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов четко и конкретно определяют проведение избирательных кампаний.

Считаю значимым тот факт, что не будет ограничений при выдвижении кандидатов в депутаты, я имею в виду возраст, пол, общественное положение, это значит, общественные органи-

зации могут предложить любого человека, которого считают достойным представлять интересы народа.

Хорошо и то, что можно выдвигать несколько кандидатов, что, несомненно, позволит сделать правильный выбор, а главное — повысит социальную активность у населения. А то зачастую,

бывало, проголосуют избиратели за предложенную единственную кандидатуру, которую порой и в лицо не знают.

Считаю правильным, что статус народного депутата несомненно с должностным положением. Меня шесть созывов избирала депутатом областного Совета,

и на практике прочувствовала эту несомнимость. Например, написали избиратели письмо с просьбой благоустроить их район председателю депутатской комиссии, а он воспринял это письмо как должностное лицо и наложил резолюцию: обратиться в соответствующую организацию...

Депутату — программу действий

Проекты Законов возлагают и большую ответственность на народного избирателя. Думаю, кандидаты в депутаты, согласившись на баллотирование, должны теперь не просто обещать оправдать доверие, а выставить свою программу действий, в которой четко определить, что они смогут

сделать для избирателей. Но прежде кандидату необходимо познакомиться с округом, в котором ему предстоит работать, выяснить нужды и проблемы избирателей, определить пути их решений. Только тогда он сможет оправдать доверие избирателей.

Э. МИРОНОВА,
депутат областного Совета народных депутатов.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ ПО КУСТАМ

«Поступило предложение опустить с собрания куст «Магнитки», — зачитал записку из зала председательствующий. Проголосовали, отпустили. Человек десять покинули зал. Через некоторое время разошлись и остальные. По своим кустам.

«Куст» на комсомольском бюрократическом жаргоне — это первичная организация. «Ячейка», из которых складывается единое целое комсомольской организации горпромторга в данном случае. Хотя единого целого, как выяснилось, она не представляет. И аналогия с кустами возникла не случайно, на нее навело полное безразличие большинства комсомольцев торга к происходящему в зале.

По всем статьям собрание обещало быть необычным, на это настраивали и энергичные приглашения секретаря комитета комсомола М. Фалеевой, и ее рассказ о «свободном микрофоне», неподготовленных речах, да и время проведения удивило: восемь утра. Хотя ранее время сыграло двойную роль: чем ближе подходила стрелка к десяти часам, тем нервнее становилась обстановка (пора на работу!). Оживились девушки, полетели из зала реплики. Конец собрания был

скомкан, «Комсомольский прожектор» выбрали уже под топот ног покидавших зал комсомольцев.

Впрочем, на этом неординарность собрания закончилась. Доклад секретаря изобиловал критикой: в свой адрес, в адрес администрации, рядовых комсомольцев. Плохая явка на заседании комитета комсомола — директора не всегда передают информацию секретарям. Заглохло дело с шефством над интернатом — не откликаются комсомольцы. Нежелание секретарей первичек учиться в школе комсомольского актива — плохой спрос с них в комитете ВЛКСМ торга. Нельзя огульно отвергать все объяснения Марины, во многом она права, хотя было бы более логичным объяснить отсутствие желания посещать школы актива примитивностью постановки учебной работы, когда секретарям дают списать перечень двадцати пяти повесток комсомольских собраний — «выдумывай, пробуй, твори!». Уж не о такой ли учебе рассказывал недавно мне Ю. Савельев, секретарь комитета комсомола завода радиотелевизионного оборудования, когда его активисты, многие уже семейные, степенные, собравшись на очередное за-

нятие, обнаружили, что тема его — «Ленин — наш друг и учитель».

Но не этим не удовлетворил доклад присутствовавших. Как отметила исполняющая обязанности директора горга А. П. Мельникова, в нем не прозвучала программа действий комсомольцев. Отмечены позитивные сдвиги, много было самобичевания, но как выйти из сложившегося кризиса? Коммунисты горпромторга не видели комсомольской работы, минимальным было и участие горкома ВЛКСМ в делах организации.

Примерно те же слова повторили и другие коммунисты.

Т. Н. Малахова, секретарь партбюро торга: «В докладе не было даже поверхностного анализа работы. Комитет комсомола принимал какие-то решения, но они не выполнялись».

А. Бычин: «Шел на собрание с надеждой хоть тут узнать, есть у нас комсомольская организация или нет. И убедился лишней раз: все, что у нас сделано, сделано администрацией. Оценку работе комитета комсомола выношу неудовлетворительную».

Конечно, можно за всеми этими словами увидеть очередное проявление слабого участия администрации, партийной организации. Но разве не вина самого комитета комсомола, что в первом в области комсомольско-молодежном торге по итогам

третьего квартала не оказалось ни одной молодой продащицы, которую можно было бы отметить? Что распространение в торге накануне собрания анкеты так и не были проанализированы, что участились среди комсомолок случаи дебошей и пьянок!

Выступления секретарей первичек магазинов № 5 и № 30 только подтвердили впечатление, как крепко укоренились «кустовые» настроения, если даже коллективный поход в кино считается уже чем-то из ряда вон выходящим. И помогут ли в преодолении этого комсомольские собрания торга раз в квартал, как предложила А. Петрова? Не знаю. Но зато видел, как одна за другой давали самоотвод девушки, которых рекомендовали в комитет. Как попросил не выбирать его молодой коммунист А. Бычин, только что горячо выступавший за проявление активности в конкретных делах. Как неохотно согласилась стать секретарем комитета ВЛКСМ торга Татьяна Гречина. Избран новый секретарь. Станет ли эта смена вехой перемен в комсомольской работе торга?

Одной Татьяне это не под силу. Все будет зависеть от того, сумеет ли она сломать сложившийся в торге стереотип комсомольской работы: секретарь один на один с разрозненными «кустами». Сделать это можно и нужно.

Г. ГРИГОРЬЕВ.



Нина Николаевна Перина пришла на завод еще тогда, когда профессия токаря считалась одной из самых престижных. О ней мечтали даже девушки. Это сейчас с токарями чуть не самая большая проблема. За 35 лет работы в 41-м цехе Новотрубного завода Н. Н. Перина обучила своей профессии двадцать рабочих. Сама Нина Николаевна — отменный мастер, в полтора раза перекрывает нормы, готовит детали высокого качества.

На снимке: Н. Н. Перина.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

■ ХИЩЕНИЯМ — ЗАСЛОН С ПОРОСЕНКОМ ЗА ПЛЕЧАМИ

Газета уже не раз писала об административной ответственности за мелкие хищения государственного или общественного имущества. Мелкое — это когда стоимость похищенного не превышает 50 рублей. Учитывается количество похищенного, значение его для народного хозяйства. Но ни штрафы, ни исправительные работы не удерживают нечистых на руку. И тянется эта рука к народному добру.

Водитель ПЧ-5 станции Кузино А. Богомолов возил щебень из Лысьвенского тулика и одну тонну увез домой. Приход в семейную кассу — 6 рублей 58 копеек, расход — 50 рублей на штраф. Финансовые расчеты тем неприятнее, что они сопровождались знакомством с народным судьей.

Старший мастер завода трубчатых строительных конструкций Г. Чашухин дал работнице Кононовой 3,5 кг пленки для личных нужд. Шофер цеха № 15 Новотрубного завода В. Носков свою добычу запрятал под сиденьем «уазика» — плавкие предохранители, магнитные пускатели и т.д. В кабине автомашины припрятал трубки из нержавеющей стали крылосовец Ишимов, выезжая с территории трубного гиганта.

В общем, кто при чем состоит, тот то и тащит. Житель Новоуткинска В. Вшивков «состоял» при свиноферме подсобного хозяйства треста Уралтяжтрубстрой. И поэтому замахнулся сразу на поросенка. Другие рабочие ушли на обед, а он посадил поросенка в мешок и понес. К чести рабочих фермы скажу, что они, завидев вора, не потворствовали ему, а наоборот, стали преследовать. Вшивков бросил мешок. Поросенок вернулся на ферму.

Может, утомит читателя

длинное перечисление, но хочется назвать многих. Новотрубник В. Подкорытов потащил из магазина № 7 освежитель воздуха, электрик цеха № 6 А. Соловьев — трубу с родного Новотрубного, сварщик кооператива «Энергия» В. Кормилев — банку рыбных консервов из магазина № 70. Разделщик мяса А. Смирнов поволок было семь килограммов разделанной им продукции; хвала вахтеру мясоперерабатывающего завода Л. Назаренко — она задержала вора. А вот обвальщику мяса комсомольцу А. Мерлину больше по вкусу свиной окорок.

В полночь отправился за досками на территорию химлесхоза С. Еретнов, сварщик цеха № 1 БЭЗСКИДа. Он отвез доски к своей бабушке. Охотно и легко проникают расхитители на территорию предприятий, производящих съедобную продукцию. Спокойно наливал на пивзаводе шофер ГАТП Ю. Александров в канистры нефилтрованное пиво, тащил яйца с птицефабрики грузчик объединения общепита В. Шишищев, дрозжи с хлебозавода — сторож детского комбината № 63 А. Подъяев. И когда руководители предприятий уверяют, как они усилили контроль и укрепили заборы, в это верится с трудом. Такие заборы ворами не помеха.

Примеры можно продолжать. Но остановимся и спросим: у кого же крадут пиво и баранки, творог и инструмент, трубы и сметану? У самих себя. Можно вести перестройку с таким отношением к народной собственности? И когда на предприятиях поставят настоящий заслон воровству? Именно мелкому воровству, которое наносит в общей сложности гигантский ущерб.

Е. КОЖУХАРЕНКО,
помощник прокурора,
юрист 3-го класса.

Служите достойно!

На Новотрубном заводе так проводил ребят в армию. Пригласили призывников в бар Дворца культуры и техники на чаепитие, подавали книги. В основном ребята — воспитанники военно-патриотического

клуба при ГПУ-6, которым руководит военрук А. Нафиков. Перед будущими воинами выступили ветераны Великой Отечественной. «Аф-

ганцы» А. Титов и С. Девин пожелали парням достойно представлять Первоуральск во время службы. Что и говорить, слова недавних солдат,

почти их ровесников, были понятны и близки.

В заключение перед призывниками выступил ансамбль современного танца «Импульс», а завершила вечер небольшая дискотека.

Г. ЕГОРКИН.

Производственный кооператив «Апрель» создан в июле 1988 года при заводе ЖБИИК. В самом начале нашей деятельности при определении направления, в котором «Апрель» будет работать, мы руководствовались тем, что завод ЖБИИК не может удовлетворить потребности города в производстве товарного бетона, железобетонных изделий. Зачастую предприятия и организации города, предоставившие заводу цемент для производства изделий, товарного бетона, эту продукцию просто не могут получить. Нормальной считается ситуация, когда автомашина, например, горпромторга, приехавшая за бетоном на завод, может простоять полдня и уехать ни с чем.

Нельзя, конечно, упрекать только предприятие в недобросовестном выполнении своих договорных обязательств: всем известны трудности завода в обеспечении материалами. К тому же в первую очередь завод работает на программу треста, а не для «сторонних» организаций. Вот мы и решили организовать производство товарного бетона, раствора, железобетонных изделий.

Пришли на предприятие с предложением: кооператив собственными силами к лету 1989 года выполняет работу по запуску в эксплуатацию нового растворного узла завода. Кстати, строительство его ведется с перерывами уже около десяти лет. Необходимо выполнить работы по монтажу оборудования, часть которого, смонтированного ранее, «аменили, отремонтировать, а также выполнить электромонтаж, сантехниче-

ские, общестроительные и другие работы — всего на сумму порядка 2,5 тысяч рублей. Одним словом, предстоит превратить этот памятник бесхозяйственности в более или менее современное производство.

Мы готовы были все выполнить с одним условием — завод представляет кооперативу в аренду после запуска нового растворного узла старый узел, который подлежал разборке. Хорошо

■ В КООПЕРАТИВАХ ГОРОДА

ЖИВУЧИЙ ДОЛГОСТРОЙ

представляем себе, как можно провести реконструкцию старого узла, организовать производство бетона, раствора, железобетонных изделий. Кому же выгодно его разобрать, выбросить в металлолом оборудование, которое можно еще использовать?

В начале устная договоренность с заводом была достигнута, с нашими условиями согласился директор Ю. В. Чижов, поддержал управляющий трестом А. И. Ткачук, горисполком. Мы подготовили с заводом ЖБИИК соответствующий договор в начале августа, и, не дожидаясь его подписания, приступили к делу, чтобы до зимы выполнить как можно больший объем работ. В этом, как выяснилось, и была наша ошибка.

С чем же мы подошли к

зиме? С твердым убеждением в том, что новый растворный узел заводу... не нужен. Разве что он нужен директору завода (ведь спрос-то с него). Иначе чем можно объяснить безответственное отношение к строительству тех работников, которые по долгу службы должны им заниматься?

Так, инженер-строитель И. К. Арестов свои обязанности по техническому надзору за строительством

объекта видит исключительно в том, чтобы контролировать фактически выполненные объемы работ, предусмотренных сметой, поэтому носится по растворному узлу со складным метром. Он отказывается подписывать сметы, составленные кооперативом по договоренности с заводом, так как считает, что кооператив не вправе требовать расчета за выполненную работу по сметным ценам, установленным для строительных организаций. Ему, видимо, неизвестно соответствующее решение Госстроя СССР по выполнению работ строительными кооперативами и порядок расчета с ними.

Позиция главного механика А. И. Данилова тоже однозначна: мы (кооператив) работать не хотим, а только деньги большие желаем получать. Поэтому

ВЫБОР НА ВСЮ ЖИЗНЬ

...Выборы начальника управления назначили на 29 сентября. До этого людям раздавали анкеты, в которых они должны были определить свое отношение к В. А. Бехтереву. «Зачем выборы? — недоумевали многие. — Нам другой руководитель не нужен». Об этом факте мне рассказала председатель профкома СУ-1 А. Ф. Шихалеева. Анкеты, кстати,

анонимные, подтвердили уважение к Владимиру Алексеевичу. У него отмечали чувство ответственности за порученное дело, умение работать рука об руку с общественными организациями, другие положительные качества. А после обсуждения В. А. Бехтерев продолжает руководить первым управлением треста Уралтяжтрубстрой.

— За исход голосования, конечно, были спокойны? Обсуждалась только ваша кандидатура?

— Пожалуй, так. Хотя ждал этого события не без волнения. Такой экзамен! Хорошо, что получился откровенный разговор. В анкетах указали и на мои отрицательные черты характера: подчас излишняя самоуверенность, резкость, вспыльчивость. Все это не красит человека, тем более руководителя.

После разговора с В. А. Бехтеревым беседовал с его подчиненными. Они и мне говорили: да, резковат. Но быстро отходчив. И, что очень важно, справедлив, внимателен к людям. Поэтому, наверное, прием по личным вопросам не ограничен. В анкете указывается у начальника управления минутной встречей с людьми. Нечасто приходится слышать, чтобы подчиненные, разные по возрасту, должностям, так тепло отзывались о своем руководителе. Но ведь писали: самоуверен. Чуть позже подумалось: может быть, это не так уж и плохо, если речь идет о деле. В конце концов, управление работает хорошо, что вновь было отмечено на недавней балансовой комиссии в тресте. В прошлой пятилетке отмечена 100-процентная сдача объектов. А за три последних года какие объекты введены! Больничный комплекс на Динасе. Дворец водных видов спорта. Да, для города В. А. Бехтерев сделал немало. И это тоже создает ему авторитет среди коллег.

— Кстати, об авторитете. Небось, Владимир Алексеевич, уже и забыли, когда ошибались последний раз? С вашим-то опытом...

— Какой человек не ошибается! Другое дело, чтобы извлечь из промахов пользу. Помню, как строили пятую туннельную печь на динасовом заводе. В погоне за цифрами мы вначале сдали фундаменты под стены. А потом, когда была закрыта коробка здания, начали сооружать фундаменты под оборудование. Тем самым создали себе массу дополнительных трудностей. Недаром говорят: век живи — век учишься.

— В современных условиях от каждого руководителя требуются знания не только технологии, но и экономики. Как в этом смысле себя оцениваете?

— Экономике, честно говоря, нужно учиться. Чувствую, что при планировании, например, производственной программы на 1989 год продумали далеко не все детали. А программа очень ответственная. Надо закончить три крупных объекта социально-культурного назначения: корпус в Усть-Качке, роддом, психиатрическую больницу на Динасе. И это не считая других строек. По сравнению с нынешним годом план увеличивается в полтора раза и составит 12 миллиардов рублей. Если не удастся отстоять первоначальную цифру...

— А у вас какие-то другие расчеты?

— Да. Мы настаиваем на том, чтобы нам дали план

строймонтажа в девять миллионов рублей. Весь вопрос в том, сумеем ли мы отстоять наши выкладки. Вот где может проявиться недостаток экономических знаний. В прошлом году, правда, добились своего: заключили договор на 4,3 миллиона рублей собственными силами, а не на пять, как нам предлагали. Испугались трудностей? Да нет, исходили из реальных соображений. Между прочим, это на 700 тысяч рублей больше, чем брали в 1986 году.

Этот пример высвечивает очень серьезную проблему: у нас совершенно не рассматривается структура объектов при планировании. Иногда создается такое впечатление, что в тресте плохо представляют возможности строительных управлений, в частности, нашего. Кто интересуется, какие у нас возможности укладки железобетона, сколько есть каменщиков, отделочников на выполнение того или иного задания? Спускают план — и точка. Когда же еще план в деньгах не обеспечивается материалами... Это, к сожалению, бывает нередко.

— Отвлечемся от темы. Простите, вы не считаете себя бюрократом? Почему я спрашиваю об этом? В статье С. Андреева «Причины и следствия» (журнал «Урал» № 1 за этот год) анализируется суть бюрократизма. Автор, в частности, считает, что эта болезнь больше всего присуща управленцам. Именно эти люди, по его мнению, в силу специфики работы больше других склонны уходить от личной ответственности.

— Что ж, и я подвержен бюрократизму. Это не значит, что перекладываю ответственность на других. Уже кому-кому, а нам, начальникам управлений, достаётся. Другое дело, что иногда сами медленно, с оглядкой решаем какие-то вопросы. Срабатывает, видимо, внутренний тормоз. Несколько лет назад возводили мощносты на Ревдинском кирпичном заводе. Фундаменты предстояло соорудить методом геомассива. Дело в ту пору новое. Могли бы заполнить его побыстрее. Но... пока на документе не были поставлены все подписи, к работе не приступили.

— Случится подобная ситуация впредь, как будете поступать?

— Наверное, удивитесь, если скажу: так же. Наше поколение все-таки привычно не рисковать, и перекраивать себя очень трудно. Говорю об этом с сожалением. Хотя в ряде случаев приходится мыслить смелее. Вот лишь один случай. В Битимке надо было быстрее строить коровники, а финансирование не открыто.

Бывает интервью страдают неконкретностью. В нашем разговоре этого не произошло. Мне кажется, потому, что В. А. Бехтерев, чей трудовой стаж в тресте Уралтяжтрубстрой около 25 лет, досконально знает свое дело. Вспомнились слова в одной из анкет: «Он любит сдавать объекты». Добавим, любит это делать качественно. Что в любом деле, пожалуй, самое важное.

Что делать? Не замерзает же коровам, так что, бывает, строим на свой страх и риск.

Еще об ответственности. Если в чем-то оплошал, готов понести наказание. Но как продумать перспективу работы, правильно распределить силы, если не знаем даже, что будем делать в 1990 году? А ведь, кажется, это наше законное право. Вопросы вне компетенции треста, но есть и такие, которые здесь вполне могли бы решить. Почему сразу хватаемся за множество объектов? Не лучше ли определить главные на сегодняшний день? Тем более, повторюсь, в условиях истинного огромного дефицита материалов. Нет металла, железобетона — мы этим людям просто развращаем.

Или взять договоры с заводом ЖБИИК, УПТК, предусматривающие систему штрафных санкций за непоставку продукции в сроки. Идея отличная, но она лопнула, как мыльный пузырь. Мы вернулись к старой системе распределения материалов. Методом обычной дележки. А почему? Да потому, что возможности того же завода ЖБИИК никто серьезно не изучал. Знаете, я предвидел, что возникнет такая ситуация. Но ведь договоры, что греха таить, нас в прошлом году заставили подписать под нажимом. По той же самой причине у нас в управлении как следует не идет коллективный подряд. Так что как бы я ни хотел, а обвинять только себя во многих случаях просто не могу.

...На том памятном собрании 29 сентября В. А. Бехтерев упрекнули, что он больше внимания уделяет бригадам отделочников, нежели другим. Дескать, несправедливо. Да, больше, если учесть, что в преддверии пуска объектов отделочники заканчивают работу в 8—9 часов вечера. И он — так же.

— А что, Владимир Алексеевич, вас больше всего беспокоит в собственном доме?

— Не растет по численности коллектив. Так же, как и квалификация. Все меньше становится дельных каменщиков, плотников. Разговаривал на эту тему с директором ГПТУ-7 А. В. Пановым. Он признается: «Не идут учиться на эти специальности». Они считаются не престижными. Может, пришла пора объединять родственные профессии, пусть будет, скажем, монтажник-каменщик.

Я сам начинал каменщиком. Считаю, что на стройке это самая тяжелая, изнурительная работа. А заработок этих людей не так высок. Видимо, пришла пора наконец пересмотреть оплату их труда?

В нашем разговоре этого не произошло. Мне кажется, потому, что В. А. Бехтерев, чей трудовой стаж в тресте Уралтяжтрубстрой около 25 лет, досконально знает свое дело. Вспомнились слова в одной из анкет: «Он любит сдавать объекты». Добавим, любит это делать качественно. Что в любом деле, пожалуй, самое важное.

Интервью взял Д. СТРОВСКИЙ.

Из новостей Редaktionen

Нелегко стране в пору перестройки: многое надо переделать, изменить, чтобы как следует наладить жизнь. Все постановления партии и правительства пронизаны заботой о человеке. Особенно это чувствительно для нас, пожилых и больных людей. Нам, прошедшим нелегкий путь со всей страной, а теперь, в конце жизни, оказавшимся в нелегком положении — донимают болезни, одиночество, — вопрос о милосердии крайне важен.

В связи с этим высказывалось в прессе немало соображений о пересмотре закона о пенсиях, возможности открыть специальные магазины с дешевыми товарами для пенсионеров, говорилось об уходе и обслуживании на дому инвалидов войны и труда

МЫ НЕ ОДИНОКИ

и т. д. Отрадно, что наш горсобес активно включился в эту работу и многие из одиноких и немощных людей окружены сейчас вниманием.

Меня на дому обслуживают работники почтового отделения связи № 19, жилучастка № 2 УЖКХ Новотрубного завода, продовольственных магазинов № 11, 31, 25, такси пассажирского автопредприятия (я не ходячая), часто навещаются сотрудники библиотеки филиала Новотрубного завода, центральной аптеки № 70, врачи первой медсанчасти Н. И. Знатишева, Л. Ф. Старкова.

Не забывают и соседи. То молока, то хлеба купят,

то просто навещать, поговорить зайдут — супруги Ронжины, Сабуровы, Радченко, Лебецких, Оносовы. Частые гости у меня учителя школы № 10 В. Д. Гришина и Л. С. Козлова, их ученики. Благодарна им за заботу.

Е. ПАНКОВА.

А. ТАТАРИНОВА.

Коллективу учителей и ребят средней школы № 12 повезло: вот уже два года с нами работает инспектор инспекции по делам несовершеннолетних Людмила Васильевна Деревянчук.

Умеет наш инспектор найти ключ к любому ребенку, выбрать верный тон в общении с родителями, учителями. Исключительная порядочность, аккуратность в работе, стремление помочь, предупредить беду — все это слова о Людмиле Васильевне Деревянчук. Как бы ни была она занята,

Инспектор милиции

случись в школе неприятность — и по первому зову идет на помощь.

А кроме того, конечно, огромная систематическая работа: заседания совета по профилактике правонарушений, дни профилактики в школе, рейды в «трудные» семьи, собрания в коллективах...

Может быть, кто-то скажет: «У нас все это тоже есть!» Но доброжелатель-

ность, настойчивость — этих качеств часто недостает работникам в наших школах.

15 лет в органах внутренних дел Людмила Васильевна Деревянчук и все эти годы работает с полной отдачей.

С. СТЕПАНИДИНА, организатор внеклассной работы школы № 12.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Меры наказания ужесточены

Горожане нередко жалуются на молчание телефоны, задержку почтовых переводов и телеграмм, перенос междугородных переговоров на другие дни... Винят в этом обычно связистов, но порой напрасно, ибо виноватыми оказываются часто работники строительных организаций, чья землеройная техника сплошь и рядом нарушает

междугородные кабельные магистрали.

Руководители строительных организаций обязаны знать расположение всех подземных коммуникаций, планировать землеройные работы совместно с работниками связи. Однако правила не соблюдаются. Нарушителей за это, как правило, не наказывают, отчего количество повреждений

на линии не уменьшалось.

Сейчас же виновные в повреждении кабеля наказываются лишением свободы на срок до одного года или штрафом в размере до 200 рублей.

Только строгое выполнение «Правил охраны линии связи» позволит избежать подобных неприятностей.

В. РОМАНОВ, старший техник.

НОВОЕ В МЕДИЦИНЕ



МОСКВА. В институте физико-химической медицины Минздрава РСФСР, в составе которого — отделы биофизики, биохимии, иммуноморфологии, консультативная поликлиника, проводятся фундаментальные исследования и ведутся разработки новых средств, методов и способов диагностики и методов лечения заболевания человека.

Одно из новых достижений института — создание метода определения быстрой диагностики атеросклероза. Бескровный метод позволяет в течение трех минут определить степень заболевания у человека. Этот метод имеет приоритет в мировой практике, лицензии на него проданы в США и Канаду.

А вот еще один препарат — тактивин, выделенный из тимуса крупного рогатого скота и обладающий иммунокорригиру-

щей и биостимулирующей активностью. Применение тактивина в животноводстве, например, уменьшает падеж телят в два раза и значительно увеличивает их вес.

Фундаментальные работы института в области синтеза иммуносорбентов, разработки приборов для диагностического анализа и многие другие фундаментальные исследования ученых института направлены на улучшение системы охраны здоровья советских людей.

На снимке: младший научный сотрудник А. Б. Рабовский и лаборант Т. Н. Кружилкина во время контроля новой партии реактивов для кожной диагностики атеросклероза.

Фото В. ВЕЛИКОЖАНИНА и Л. ПАХОМОВОЙ. Фотохроника ТАСС.

К Бондину в Нижний Тагил

В литературном музее школы № 5 «Золотая проза Урала» собрана достаточно подробная информация о многих уральских писателях, но вот об А. П. Бондине ребята знают мало.

А ведь Алексей Петрович Бондин, родившийся в конце прошлого века в Нижнем Тагиле, в 20—30 годы был известным писателем. Он автор первого советского романа на Урале «Лога», вышедшего в 1932 году.

Руководитель музея преподаватель литературы А. А. Кременова организовала для своих учеников поездку в Нижний Тагил, в музей писателя хранятся фотографии, на которых Алексей Петрович запечатлен с Горьким, Бажовым. Герои его произведений — рабочие уральских заводов, первые стахановцы, многостаночники.

Школьники также побывали на двух выставках. Одна из них посвящена тысячелетию крещения Руси, все экспонаты которой привезены из Верхотурья, а на другой представлено оборудование первых демидовских заводов. Увидели макет первого паровоза, построенного братьями Черепановыми.

О. СНЕГОВА.



ПО ПЕРВОМУ СНЕГУ.

Фото В. ЗОТОВА.

«Корзина» удач

Каждый год в осенние каникулы на базе отдыха «Снежинка» проходят традиционные областные сборы по спортивно-ориентированию. Ныче в них участвуют 130 спортсменов из Свердловска, Нижнего Тагила и даже из Тамбова. В программу соревнований входят эстафета в заданном направлении, маркировка и сдача контрольных нормативов. В эстафете одержали победу юноши из Первоуральска. Немного уступили девушки, они на втором месте. В маркировке удачно выступили наши ребята К. Мотин, А. Зеленцов, В. Харитонцев и Е. Нечаев.

Одновременно идет чемпионат по футболу на снегу. Пока впереди команда Первоуральска.

Ж. КРАЕВСКАЯ.

В новой технике

Наверняка, многих посетителей кинотеатра «Восход» привлекла выставка работ учащихся художественной школы. Здесь есть композиции, посвященные 71-й годовщине Октября, навеянные осенними впечатлениями, на сказочные сюжеты. Работы выполнены в технике аппликации, коллажа. Интересны набойки на ткани: второкурники изображали животных, а учащиеся третьего и четвертого курсов выполняли портрет и растительный орнамент. Заслуживают внимания женский портрет Саши Кузнецовой, эскизы росписей и витражей Марины Ладыгиной и Светы Удиловой.

Л. КЛИМЕНКО, директор художественной школы.

Сообщает 02

Семиклассник школы № 21 А. Федотов — «автор» краж государственного и личного имущества граждан. Помогал ему И. Галанов. Оба привлекаются к уголовной ответственности по разным статьям. За кражу привлечен и Е. Прибытков (Билимбаев, ул. Чайковского, 1).

Автовладелец милиция предупреждает не зря: не бросайте машины без присмотра. Но многие, видимо, надеются на авось. А. Ващенко, водитель ПЗРГО, оставил «Москвич-412» на ночь без присмотра. Преступники угнали ее, совершили аварию. Ващенко понес большой материальный ущерб. В таком же положении оказался В. Оборин, водитель грузового автопредприятия. Его «Москвич», угнав, разукомплектовали.

Непредусмотрительны были и владельцы мотоциклов Е. Колясо, приехавший из Ревды на первоуральский рынок на «Яве-350», рабочий пилоторга А. Мусин, рабочий цеха № 6 Новотрубного завода В. Гурьянов. Их транспортные средства угнаны.

Возбуждено уголовное дело в отношении В. Артюхина, водителя автоколонны № 7. Пьяница избивает бывшую жену, унижает ее. По этой же статье 113 УК РСФСР привлекается В. Тумаков (ул. Трубиных, 56-б, кв. 10). Хронический алкоголик нигде не работает, а в пьяном кураже истязал свою сожительницу.

Пьянка до добра не доводит. Двадцатилетний бездельник О. Стохив в квартире № 1 дома № 9 по пер. Новоселов нанес Механошину такие телесные повреждения, которые привели к смерти.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ СЕДЬМАЯ ПОПЫТКА

Если погода не помешает новотрубников лед, то 12 ноября на нем начнутся матчи первого этапа розыгрыша Кубка СССР, победитель которого станет известен в 1990 году. Эти соревнования будут иметь двойной зачет — одновременно участники поспорят и за приз памяти Ф. Данилова.

После возобновления в нашей стране кубковых турниров «Уральский трубник» шесть раз вступал в борьбу за хрустальную вазу, отделанную серебром. Будучи в высшей лиге, наши ребята соперничали с сильнейшими клубами Советского Союза. Отступив же во второй эшелон, трижды в последние сезоны начинали восхождение с дальних подступов, однако всякий раз отступались на первой стадии.

Старт в новом кубковом розыгрыше ныче будет дан сразу в четырех городах: Мончегорске, Первоуральске, Красноуральске и Усть-Илимске. Во

всех группах, кроме нашей, по шесть команд. Чтобы попасть в следующий круг, на первом этапе необходимо победить. После этого четыре команды должны будут выявить две лучшие, которым предоставляется право в сезоне 1989—1990 годов участвовать в соревнованиях за Кубок СССР с представителями высшей лиги.

В нашем городе «Уральскому трубнику» предстоит

РАСПИСАНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ

- 12 ноября. «Родина» — «Локомотив» (12 час.)
- «Уралхиммаш» — «Уральский трубник» (14 час. 30 мин.)
- 13 ноября. «Строитель» — «Уралхиммаш» (12 час.)
- «Уральский трубник» — «Локомотив» (14 час. 30 мин.)
- 14 ноября. «Родина» — «Строитель» (13 час.)
- 15 ноября. «Уральский трубник» — «Родина» (12 час.)
- «Локомотив» — «Уралхиммаш» (14 час. 30 мин.)
- 16 ноября. «Локомотив» — «Строитель» (13 час.)
- 17 ноября. «Уралхиммаш» — «Родина» (13 час.)
- «Строитель» — «Уральский трубник» (18 час. 30 мин.)

Перед началом первого матча «Трубника» ее нападающему М. Танкову будет вручен приз зрительских симпатий «Пример

ит скрестить клюшки с кировской «Родиной», свердловским «Уралхиммашем», оренбургским «Локомотивом» и димитровградским «Строителем». Эти коллективы являются и соискателями приза Ф. Данилова. Уже сейчас можно сказать определенно: владелец этого трофея сменится, так как армейцы Свердловска сегодня при всем желании не могут претендовать на участие в турнире.

капитана, который присужден ему за яркую игру в недавнем турнире во Дворце спорта.

В городской типографии заканчивается работа над справочным изданием к турниру. Возможно, к первому дню программа не успеет, болельщики смогут получить ее чуть позже.

С. ПАГНУЕВ.

ВОЛЕЙБОЛ КАЧЕЛИ ФОРТУНЫ

В Качканаре разыгрывалось первенство области по волейболу среди мужских команд второй группы. Единственную путевку в первую группу оспаривали 16 коллективов, которые были разбиты на четыре подгруппы. «Уральский трубник» проиграл в упорнейшей борьбе первую встречу волейболистам Асбеста в пяти сетах, а затем уступил и хозяевам площадки — 1:3, выбыв из борьбы за призовые места.

Начались заключительные игры финальной части пер-

венства областного совета ВДФСО профсоюзов. В подгруппе нашими соперниками стали волейболисты Асбеста, Березовска, Свердловска и Камышлова.

В первом туре «Уральский трубник» принимал команду «Ураласбест». В острой и напряженной борьбе проходил поединок. После четырех партий счет равный — 2:2. В решающей пятой партии новотрубники сумели вырвать победу, записав очень важное очко в турнирную таблицу.

С. ЮРКОВ, тренер.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 11, 12 ноября «ЗАКЛЯТИЕ ДОЛИНЫ ЗМЕЙ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «СЛЕДОПЫТ». Сеансы: 11 ноября — 11, 13 час.; 12 ноября — 9, 15 час. «МАЛЬЧИК-СОЛДАТ». Сеансы: 11 ноября — 9, 23 часа, 12 ноября в 23 часа. «СИЛА ЛЮБВИ» (2 серии). Сеансы: 11, 12 ноября в 17 и 20 часов. «ПОЛЕТ В СТРАНУ ЧУДОВИЩ». Сеансы: 12 ноября — 11, 13 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 11 ноября «ОПАСНОЕ СХОДСТВО». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 11 ноября «ОБВИНЯЕТСЯ СВАДЬБА». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

11—12 ноября в 23 часа впервые на экране «Мальчик-солдат» (Великобритания). Фильм — призер Международного кинофестиваля в ФРГ.

ДВОРЕЦ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА

приглашает всех желающих заниматься в группах здоровья, начального обучения плаванию и в абонементных группах. Стоимость взрослого абонемента при 2-разовом посещении в неделю 4 руб. 80 коп., при 3-разовом — 7 руб. 20 коп. Стоимость детского абонемента 3 руб. 60 коп.

Продажа абонементов для Новотрубного завода производится до 16 ноября. Продажа абонементов для города будет производиться с 17 до 30 ноября. При приобретении абонемента иметь справку от терапевта.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 41 «Строительные материалы» (пос. Талица) предлагает стекло оконное толщиной 3 мм размером 1600x1000, стекло оконное 4 мм размером 1600x1200, 1600x1300. В магазине принимаются заказы на нарезку стекла. Здесь же вы можете купить плитку кафельную по цене 12 руб. 28 коп. за упаковку (2 кв. м), кирпич строительный — 12 коп. за штуку, ворота для индивидуальных гаражей размером 2450x2150x400 по цене 150 рублей.

ПРИГЛАШАЕТ КООПЕРАТИВ

Кооператив «1000 мелочей» имеет большой ассортимент заготовок для изготовления ключей типа «английский» к квартирам, автомобилям.

Просим своевременно делать заказы. Тогда ваш заказ будет выполнен качественно и без оплаты за срочность. Если случилось, что потерял последний ключ, не огорчайтесь — можно изготовить ключ и по замку.

Выполняется клепка, пайка, заточка предметов бытового пользования (кофеев, кофеварок, ножей кухонных и для мясорубок, ножниц, цепей к бензопилам и т. д.), заправка газовых зажигалок.

Владельцам автомобилей предлагаем быстро и качественно зашпаклевать покрышки.

К юбилею, свадьбе, дню рождения вы можете заказать надписи на подарках, медалях, адресных папках, открытках, керамике, хрустале, пластмассе, фарфоре, стекле, цветных металлах.

Выполняется гравировка рисунков, монограмм на серьгах, кулонах, печатках из драгоценных металлов.

Изготавливаются металлические номерки для гардеробов больницы, клубов, училищ и др.

Выполняются надписи на металлических пластинках с нержавеющей покрытием для памятных. Стоимость по количеству букв от 10 до 16 рублей.

Оплата за перечисленные услуги по действующим прейскурантам предприятий бытового обслуживания как за наличный, так и безналичный расчет.

Наш адрес: г. Первоуральск, ул. Вагутина, 58, тел. 2-27-04.

• Меняем

Меняем 2-комнатную квартиру в г. Фергане УзССР на 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Ленина, 17-б, кв. 18.

Меняется комната (14 кв. м, 4-й этаж, с телефоном) в центре г. Мурманска на однокомнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться по тел. 7-50-83 до 17 часов.

Меняется 2-комнатная малогабаритная квартира (21,8 кв. м, 3-й этаж) на квартиру большей площади.

Обращаться: пр. Космонавтов, 24-а, кв. 8.

• Благодарим

Выражаем благодарность администрации, профкому, парткому, отделу ПРВ, участку ХПТ смены «Д» цеха № 6, коллективам детских садов № 52, 66 Новотрубного завода, соседям за помощь, организацию и участие в похоронах нашего любимого сына, мужа и отца Упорова Сергея Васильевича.

Мать, жена, дети покойного.

Горно, горном профсоюзу работников просвещения, коллектив учителей и учащихся средней школы № 2 выражают соболезнование ветерану педагогического труда Мазини Клавдии Павловне по поводу смерти ее мужа

ЕРМАКОВА Павла Тимофеевича.

Коллектив совхоза «Первоуральский» скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, члена КПСС ФИЛИНА Михаила Дмитриевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив медсанчасти Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование врачу Казанцевой Татьяне Васильевне по поводу безвременной смерти сына

НИКОЛАЯ.